

# DEBRECZENI HIRLAP

Előfizetési árak : Egész évre 10 frt., félre 5 frt. negyedévre 2 frt. 50 kr., egy hétra 1 frt.  
Megjelenik mindennap, vasárnap kivételével.

Felelős szerkesztő :  
**Gáspár Imre.**  
Kiadó laptulajdonos :  
**Kutasi Imre.**

Szerkesztőség : Nagy-Hatvan-utca 1564. sz. Dr. Dusóczy ház  
Kiadóhivatal : Nagytemplom-tér, 318. sz. Sz. Nagy Károly ház  
Hirdetések a legmérsékeltőbb árszámítás mellett vétetnek fel.  
Egyes szám 4 kr.

**Mutatványszámokat, szóval vagy levelezőlapon nyilvánított óhajra, bárkinek egy hétig ingyen és bérmentve küldünk, ugy helyben, mint vidékre.**

## A világbéke.

Debreczen, február 10.

(L. H. V.) Szokásuk a fejedelmeknek, hogy egyet gondolva, látogatásokat tesznek egymásnál, eljátszanak egy kis katonásdit, felöltik egymás ezredének egyenruháját, feldiszipik egymást különböző rendjelekkel s aztán azzal, a mit egymás között eszelekesznek, tele van a világ.

És nem hiába van tele, mert ezek az apró szivességek, melyekkel egymást elhalmozzák, az az „ölelés“, az a „csók“, az a „jobbára ültetés“, „ennek vagy annak az ezrednek tulajdonosává való kinevezése“ etcetera, melyeket a hírlapok olyan fontoskodva hangoztatnak, milliók meg milliók jólétét, békéjét jelentik, mindaddig, míg monarchiák és szuronyok lesznek.

Jelenleg a világbékét tárgyalták ezek a kölcsönös nyájaskodások, melyekkel a Néva partján Ferencz Ferdinándot, a Habsburg-ház trónörökösét elhalmozza a mindenható császár és udvara.

Az északi kolosszus terjeszkedni kíván s „egész Európát kozákká“ akarva tenni, egyrészt hogy az legyen, másrészt

hogy foglalkozást adjon országának belsejében forrongó népének, mely a szabadság napjának egy-egy odatévedt fénysugarától megkivánta az egészét.

A nihilizmus szorongatja a minden oroszok ezárját s nem tud tőle szabadulni, csak ha az áradatot más országokra sikerülne kiönteni. Viszont abban sem biztos, hogy egy ilyen katonai kivonuláskor nem fognak-e az otthon maradtak a hazában olyan galibát csinálni, hogy az az egész államrendszert elsodorhatja.

Muszkaországgal szemben elég erős ellenfél monarchiánk, mely fekvésénél fogva is az első teritorium arra, hogy ide öntse népét. Csakhogy ez a teritorium másfél millió szuronynyal függ az európai koncertben s minthogy ezek a szuronyok elég képzett kezekben vannak, nem olyan könnyű ebbe a kolosszális sündisznóba belé harapni.

Tudják ezt jól a Néva partján is. Eppen azért Ferencz Ferdinánd főherceget a legszivesebben fogadták, a cártól kezdve mindenki elhalmozta szivélyességgel.

Nagyon csalódnék azonban az, a ki ezekről a nyájaskodásokról azt hinné, hogy most már fenéig tejfel. Viszont az is csalódnék, a ki azt hinné, hogy az egész látogatás pusztán etiquette : az orosz trónörökös meglátogatta a bécsi udvart s

most a bécsi trónörökös meglátogatta az orosz udvart.

Nem. Ez politika. Sakk-játék, mely nagyon sokba megy s a koronás, vagy leendő koronás fők ide-oda vonulása nagy fontosságú mindkét országra nézve.

Az orosz lapok folyton harezzi kürt-höz hasonlítanak ellenünkben. A császár engedi ezt, mert ez az ő népének jól esik és az abban a hitben van, hogy a császár csakugyan az általok annyira imádott panszlavizmus terjesztésén, a panszlávok egyesítésén töri a fejét s azt kiviszi, ha kell, fegyverrel is.

Hanem viszont ez a hadi készülődés papiroson és valójában, nem tetszhetik monarchiánk. De ezt felülről megnyugtathatni s a panszlavizmus hangját magas körben desavouálni jó a főhercegi látogatás.

De ezeknek a fejedelmi nyájaskodásoknak, ígéreteknek hinni nem igen lehet, ezek nem kötelezők, ha — más ok nincs a megtartásukra.

E tekintetben tanulhatott a szultán, kinek megígérték a fejedelmek, hogy megmentik a muszkától és — elvették tőle Boszniát és Hercegovinát; tanulhattak a mostmár egyesült olaszok, kiket még most sem tudni minő titkos okból, III. Napoleon cserben hagyott Villafrancánál, midőn az osztrák legyőzve feküdt lábainál; tanulhatott monarchiánk, a kit minden biztatás dacára „megkőnigrézett“ — „természetes

## A DEBRECZENI HIRLAP TÁRCZAJA.

### Entre nous.

A kis Ilona különöz egy asszonyka. — Szív-  
ből gyűlöli az ugynevezett jó társaságok szentesített szokásait, a sablont, a salon-élet megrögzött tempóit.

Mindenben az eredetiséget, a typut keresi, ajkbiggyeszve elfordul a nagyvilági csiszoltságra valló külsőségektől és a széptevők cikornyásra készült mondókáira tartózkodás nélkül rávágja.  
— Uram, ön szeretetreméltóan — unalmas...  
Igy ám a kis Ilonánál a legkaczkiasabb nyakkendő-csokor a legművésziesebben felkunkorított bajusz, szóval a modern férfierény nem talál méltánylást. A hóhortos asszonyka nem róstellli bevallani:

— Nem tehetek róla, de valahányszor udvarlóimat kell meghallgatnom, eszembe jut a — férjem. És ez biztos jele annak, hogy unatkozom.

Már pedig, mint minden fiatal, életvidor asszony, Ilonka is rettegő félelemmel gondolt arra a szörnyetegre, melynek „unalom“ a félelmetes neve.

Nos a kis Ilona, kinek férjcséke állandóan bohókás tervezgetések tanyája, az unaloműzés különös módját fundálta ki.

Még három fiatal menyecskevel szövetkezve, kimondták az anathémát.

— Nem fogadunk többé férfi látogatót; csak asszony-jourokat tartunk.

De ezeken is csak mi négyen vehetünk részt.

— És ezen összejöveteleinket az unalmat mes-

terségesen tenyésztő jouroktól elütőleg: entre nous-nak kereszteljük.

A négy bájós összeesküvő a kis Ilonánál tartotta az első „entre nous“-t.

Otthonias fesztelenséggel helyezkedtek el a háziasszony gobelin függönyös salonjában.

A törpe asztalkán néhány köteg illatos cigarettá, négy kristály pohárban gyöngyöző Medoc, egyéb semmi.

A nyulánk s elpuhult Mariette a kevereten himbálódzik. A mint apró lábaeszkait felvonva, a dagadó párnához lapul havas szőke fejével, villogó, kékes-zöld szemével egy szepegő angora macskához hasonlít.

A gömbölyű Lola a hintaszéken ringatja formás kis termetét, és cigarettje füstjével, de még inkább folytonos hullámszerű hintázásával felingerli az ideges, gyöngye szervezetű Laurát.

A kis társaságban csak a nyugtalan vérű, esintalan Laura cigarettázik: Lola beszél és Lola iszik.

A finnyás Laura, ki pusztán idegeivel és idegeinek él, nem győzi indignálódva felhuzni fítos orrocskáját.

A ház urnője laktópánja hegyével a szőnyeget marizgatva így szól:

— Kedves barátom, az entre nous-k csak akkor felelnek meg rendeltetésüknek, ha mindenki teljesen szabad tetszését követheti. Tetteiben, szavaiban itt nem korlátozza semmi. Itt nincs ravasz, fondorlelkű őrszem, mely a legkisebb gyanus jelt tudtára adja az — ellenségnek. Itt le-  
dobjuk azt a békót, melyet közösen kovácsoltunk, csak azért, hogy egymást bosszantsuk. Ti tud-

játok, mit értek e békó alatt. Azért is, ha a nevetlen Lolának eszébe jut a harisnyakötője gummiját pattogatni, vagy a szőnyegen hancurozni, azért Laurának nem kell idegőresökről panaszkodnia. De mindenekelőtt kijelentem, hogy bármelyikünk titka közös titkunk legyen.

Ezek a titkok erős kapcsolatot képeznek majd közöttünk. Nem fecseghet egyikünk sem, mert hisz a másik visszaadhatja a kölcsönt busasan. Azért is hölgyeim, felkérem önöket, legyenek nyílt szívűek. Jól tudom, egyikünk sem szegte meg hitvesi esküjét.

De azt is tudom, hogy beállt már oly pillanat, midőn erős egyedüli védbástyánk egyetlen pajzsunk, csakis épen ez az eskünk volt.

Oh, az a gyöngye percz, midőn egy rég elhangzott szó, egy elröppent ige testté válik és vaskézzel visszarant a káprázatos örvény, a meredély széléről.

— Hölgyeim, ha volt életükben ily asszonyi gyöngye pillanat, de a végzetes lépéstől megóvta önöket az eskü törhetetlen szentsége, vagy pedig egy szerencsés véletlen, vallják be habozás nélkül, hisz hölgyeim — entre nous vagyunk!

— Akkoriban egy dragonyos kapitány udvarolgatott nekem — kezdé a vallomást a kis Ilona — ha ugyan ennek a Bramarbásznak, szilaj vérmérsékletű vasgyurónak félelmet gerjesztő szemforgatását udvarlásnak nevezhetem.

Mikor a leggyöngyödebb volt (mint később bevallotta) ez akkor történt, ha előzetesen egy fél üveg cognaccal edzette volt bátorságát s hangja ugy rengett, mintha a svadronját vezé nyelné rohamra. — Ha valahogyan megkaparit

szövetségese", de legfőképpen tanulhatott III. Napoleon, ki bizonyosan nem a 70-iki osztrák semlegességért állott meg Villafancánál, a mi miatt elérte őt Sedán (legáltalább azt sejtik, hogy egy hű osztrák szövetségért kötötte meg az olasz békét.)

Azt azonban meg kell adnunk, hogy ugy a muszka, mint az osztrák egymással szemben szavatartó volt eddig. 1849-ben Miklós ezár eljött, hogy kisegítse a zátonyra jutott Ausztriát, Magyarország a lábai előtt feküdt: nem vette el. Viszont 1855-ben, midőn minden nagyhatalom fel támadt a muszka ellen, Ausztria a legnagyobb presszió daczára is hűen megtartotta semlegességét, pedig e nélkül a nagyhatalmak sokkal könnyebben végeznék Sebastopollal és általán a muszkával.

Ez ad jogot arra, hogy higgyünk a táviró ama hírének, hogy Ferencz Ferdinánd pétervári látogatása a hosszú béke kiváló biztosítékául tekinthető s ezt a hírt kapcsolatba hozzák Crispi bukásával és Valdersee visszalépésével.

Nem ringathatjuk magunkat abban a reményben, hogy a muszkával soha sem lesz bajunk: olyan biztos ez a háboru, mint a halál, de viszont most csaknem bizonyos, hogy az összeütközés sok időre elmarad s mindkét ország sokáig élvezni fogja a béke áldásait.

— **Belföldi hírek.** A kir. ítélő táblák és főügyészek működésének megkezdése tekintetében az igazságügyminiszter, a hiv. lap mai száma szerint, a következő rendeletet bocsátotta ki: Az 1890: XXV. törvényzikk 25. §-a alapján rendelem: 1. A budapesti és marosvásárhelyi jelenleg fennálló kir. ítélő táblák és kir. főügyészségek működése 1891. évi május hó 4-ik napjával megszűnik. 2. Az idézett törvényzikk értelmében szervezett kir. ítélő táblák és kir. főügyészségek 1891. évi május hó 5-én kezdik meg működésüket. 3. Az átmeneti és életbeléptetési egyéb intézkedéseket külön rendelet határozza meg. Kelt Budapesten, 1891. évi február hó 7-én. Szilágyi Dezső, s. k. —

hatta kezemet, kimondhatatlan epedéssel oly gyöngéden czirógatta, hogy még miederem halcsontjai is bele roppantak.

Sáros, sarkantus csizmáival, szarvasbór nadrágjával valamennyi butoromat tönkre tette, mert a jó kapitány éppenséggel nem törődött üres formalitásokkal.

Egyszer aztán tulgyöngéd lett (valószínűleg egy egész üveg cognac behatása alatt.)

En ingerülten ellenkeztem A kapitány szemei vadul villogtak és én remegve vártam, mikor hallom a menydörgésszerű hang tompa resegését:

— Hat óra rövidvasat a kutyának.

Pedig a kapitány ur könyörgött, térdelve esdekelt ebben a fűsiketítő tónusban az ő bizarr modorában. Nem tagadom nagy, phosphoros fényben uszó szemével tetszett nekem ebben a perczen.

Ime a hatalmas párducz erejű férfi, ki térdelve magasabb náladnál, ott hever meghunyászkodva lábaid előtt.

Már ott álltam az örvény szélénél.

Ekkor, még ma sem tudom miért, kiejtém e szót: férjem.

A kapitány felugrott. Felgyűrte ingujját s a sebzett oroszlan panaszos hangján bömbölte:

— Megölöm.

A verekedő „kocsmahós” módjára nekigyűrözött kapitány oly komikusnak tűnt fel e perczen, hogy hangos kacagással döltem a pamlagra és meg voltam mentve.

\* —

A nyulánk Marietta az ő megszokott lusta vontatottságával mesélt:

A falun töltöttem egy nyarat. Nem jószantamból tettem — hanem a férjem akaratából. —

Baross Gábor Bécsben. Baross Gábor kereskedelmi miniszter ma reggel Bécsbe utazott és a délután folyamán tanácskozott Szogyény és Bacquehem marquis miniszterekkel. A kereskedelmi miniszter egy napig még Bécsben marad.

— **Külföldi hírek.** Pétervár, febr. 8.

Ferencz Ferdinánd főherceg a 26-ik bugi dragonos-ezred tulajdonosává nevezetett ki, mely ezentul a főherceg nevével fogja viselni. — A „Novoje Vremja” azt írja, hogy Crispi bukása, Valdersee visszalépése s Ferencz Ferdinánd főherceg megérkezése Pétervárra együttvéve a hosszú békének kiváló biztosítékaiul tekinthetők. A nevezett lap ugyan maga is azt hiszi, hogy ezen események találkozása véletlen lehet, de mégis benső összefüggést vél megállapíthatni közöttük. — Róma, febr. 8. A Stefáni-ügynökség jelentése szerint megerősítést nyer, hogy az új kabinet a tegnapi jelzett módon fog megalakulni. Parlamenti körökben bizonyosnak mondják, hogy Branca a közmunkaügyi és ideiglenesen a posta- és táviróügyi, Colombo a pénzügyi és Ferraris szenátor az igazságügyi tárczát veszi át. Rudini a kormányelnökségen és a külügyi tárczán kívül átvesszi ideiglenesen a tengerészeti tárczát is. Most már csak a közoktatási tárcza betöltése van hátra. Az új kabinet ma délután véglegesen megalakul és valószínűleg még ma leteszi az esküt. — Az ifju-cseh parasztszövetség. A 8-án ujjalakult ifju-cseh parasztszövetség Ausztria összes parasztaga számára gazdasági programot állított föl, melynek alapján a reichsrathban valamennyi osztrák tartomány hozzájárulásával nagy agrárklub képződhetnék. A program többi közt a következőket követeli: adómentes minimum, a népiskolai tandíj teljes megszüntetése, Ausztriának teljes egyenlősítése Magyarországgal, esetleg a personalunio.

### Karcolatok.

(Luther tentatartója. — Elchangozított ellenék. — Tür. — A börze)

Luther Márton elmerengve ül a wartburgi ősvár termében.

Oda jön az ördög és incselkedik Luther Mártonnal.

Luther Márton fogja a kalamárist és az ördög fejéhez vágja.

Az ördög a tentatartót szépen felemeli és elteszi a benne maradt tenta-maradékkal együtt. 1890-ben oda csempészte a gróf Csáky Al-

A zsigori sokalta a fürdő költségét, de legalább egy nyáron át mint garçon akarta élni világát — hát elszupolt valami unalmas nagynénhez egy még unalmasabb kis községbe. A ki nem bír fogékonyssággal a kotlós tyukok tenyésztése, a libakoppasztás, tollfosztás és többféle élvek iránt, az faluhelyen két hét mulva öngyilkossági tervet fogat a fejében.

Unalmamban aztán valami nyaraló szegény tanárjelölttel kötöttem ismeretséget.

A jó fiu mindent elkövetett, hogy szórakoztasson. — Mindennap egy óráig disszertált a szerelemről.

Mondhatom, gyönyörű teoriái voltak; szinte sajnálom, hogy most már nem emlékezem egyikre sem. De hisz tudjátok: szerelemben elmélet? ... — Neveléses! No meg igazság, a verseit is felolvasta.

Nagyon csinos versek voltak. Különösen egy hős költemény 39 énekben a pün háborukról, valami gyöngy dolog. — Addig-addig olvagatta a pün háborukat, míg a 34 éneknél csupa halálból belém szeretett.

Valóban nagyon fájlaltam, hogy a tanár ur nem lett szerelmes még a pün háboruk előtt, mert (ez aztán áldozatkész szerelem) a további 5 énekkel még mai napig is adósom maradt.

Egyszer aztán (már meglehetősen összeharátkoztunk) közös sétát tettünk a szomszédos erdőbe.

A tanár-jelölt ur hóna alatt egy füzet költeménnyel és én — száműzött szivemben egy jó adag elkeseredéssel a zsarnok férj iránt — utnak indultunk.

Szeladonom nagyon szóltan volt. A lurkó egy betűvel sem említé most a szerelem elmé-

bin asztalára, a ki megírta belőle az — elkeresztelési rendeletet.

Szilágyi Dezső igazságügyminiszter reformer minden tekintetben.

Az igazságügyi bizottság tárgyalja a konzuláris bíróságokról szóló törvényjavaslatot s mivel a miniszternek van oka félni az ellenzék heves támadásaitól, hát az ellenzéki tagokat egyszerűen — nem hívták meg.

Csak Vester Imre volt jelen, a ki a bizottság tárgyalásáról véletlenül értesült.

A ki nem noster, hanem vester, azt az ügyes miniszter el fogja changeirozni a parlamenti tárgyalásokból is.

Igy aztán egy-egy országgyűlési vita ugy fog hangzani, mint valami — pater noster.

A mezőturi kerületben az utolsó választások alatt egy klikk Wekerle pénzügyminisztert akarta fölléptetni képviselőül s mindjárt be is jelentette előtte a kortesek igényeit.

Wekerle elmosolyodott a borsos igények felett s csak ennyit felelt embereinek: „Tür — retour!”

A börze nem tüntet Baross Gábor mellett. Talán érzi, hogy idővel még Baross Gábor tünteti el a — börzét.

Gili Balázs.

### Farsang.

Tiszti bál.

Február 10

Tegnap este folyt le az „Arany Bika”-szálló dísztermében az ideai farsang utolsó nagy elitebálja, melyet a helyben állomásozó 2-ik honvéd huszárezred, 15-ik közös huszárezred és 39-ik gyalogezred tisztjei közösen rendeztek.

Ez a mulatság, mintha a koronája kívánt volna lenni az ideai báloknak, valamennyinél szebben sikerült, az a fény pedig, a mit a hölgyek tolettjeikkel kifejtettek, oda illett volna akármelyik fővárosi elite-bál parquettejére.

Igazán jól esett látni tegnap este, hogy Debreczenben a katonaság a „civiliekkal” milyen testvéries barátságban él, s ez a meleg barátság különösen a Krausz, Bolla és Bobory ezredes urak érdeme.

A bálnak egyik fénypontját képezte az a

letét és a pün háborukat. Utközben aztán erősen kikelt Plató ellen.

Végre megtaláltam a helyes utat, mely a Parnassusra vezet. — mondá csillogó szemekkel.

— Látja kérem, ez mind szerelmi dal. Lyrikus lettem.

A füzet czimlapjára néztem. — „Marietta”-hoz volt ráírva kerék betűkkel.

Ó esdőleg, félénk kételkedéssel pillantott rám és én kaczer bátorítással feleltem.

Egy patakhoz értünk, melyen keresztül keskeny deszka-ösvény vezetett. — A patakon tul lombos erdő, susogó nádassal övezve. — Félénken léptem a deszkára, de szerencsésen átjutottam és fáradtan döltem a borsony pázsitra. A tanár-jelölt ur nyomban követett.

Amint a deszkára lép, az meginog, a tanár ur czilindere leröpül és a pün háboruk lánglelkű költője követve a czilindert, légutjában merész ivvel belecsöppen Hipokrene forrásába, jobban mondva a — posolyába.

A tanár-jelölt ur kétségbeesetten lubiczkol. Jobbjában magasra emeli a szerelmi-dalok egyetlen kéziratát.

Prüszkölve esdekelt:

— Mentse meg mentse, meg a kéziratot!

Életem kockázatásával megmentém a tanár jelölt ur költeményeit az utókor számára.

Amint aztán esuron vízesen és tapadó sárral borítva kieviekelt; göngéd, szeretettel pillantott reám.

De e pillantás már nem a szerelmes érzelmét, hanem a költő halálját tolmácsolta:

kedves meglepetés, a melyben Krausz ezredes a publikumot részesítette ugyanis az első négyes után, a 80 pár, mely a négyest táncolta, nagy kört formált, s a terem főbejáratánál, nagy virág állványt hoztak be, mely a tetején nemzeti színű zászlókkal, az alján pedig virág bokréttákkal volt gazdagon megrakva, az állvány, miután a terem közepére helyeztetett, a kis zászlók, melyre óriási hosszúságú 1,2 méter szélességű, sorban következő, fehér, vörös és zöld csíkok voltak felgöngyölítve. Ezek leszedettek, kibontattak, s kihuzzattak köröskörül a terem faláig; ez által egy óriási nemzeti színű sátor képződött, a mely alatt azután sorba minden jelenlevő hölgynek egy csinos bokréttával kedveskedett a figyelmes rendezőség, a loyaltásnak e gyöngéd figyelmé az összes jelenlevőket meghatotta, s ha nem is kiabáltak hangosan, de szíveikből annál melegebben óhajtották az „Éljen!” e három főtisztnak, a kik igaz magyar érzelmük kimutatására minden alkalmat megragadnak.

A mulatságon a legvirágosabb jövedv uralkodott; a figyelmes rendezőségnek gondja volt arra, hogy az összes jelenlevők között ne legyen egyetlen egy sem, a kinek a legkisebb panaszja is lehessen.

De mégis látszott a mulatókon a jókedv, mert az idén egyetlen egy bál sem végződött ilyen késő reggel mint a tegnapi.

A zenét felváltá a 39. ezred zenekara s a Magyarfiúk bandája szolgáltatták.

Az idei farsang meg vagyok róla győződve, sokáig kedves emlékébe lesz a debreczeni publikumnak, a mely farsangnak különösen ez az utolsó mulatsága, mélyen bevésődött a jelen voltak szívébe.

A fényes társaságból a következő névsort sikerült összeállítani:

Özv. Antonovics Oszkárné, gróf Bethlenné Mikó Róza, Bolla Kálmánné dandár parancsnokné, Bobory György ezredes neje, Bekény Péterné, Bay Ferenczné, Beér Kálmánné, Bory Béláné, Bulszter Agostonné, Bodola századosné, Butykai Menyhértné, Beier Pálné, dr. Balsár ezredorvosné, dr. Brutmann ezredorvosné, Balás Ödönné, Baum állatorvosné, Biederman Edéné, Csiffy Katalin, gróf Degenfeld Schomberg Józsefné Szilassy Irma, Dezső Ferenczné, Fráter Béláné, gróf Rédey Julia, Fodor Józsefné, Fetter Pálné, Fehér Hermanné, Fábrián Lajos Mórné, Gündeli Ferdinánd kapitányné, Györfly Aladárné, Helm Örnagyné, Kállay Ottóné, Krausz Zsigmond ezredesné, Kornis Ferenczné, Kútrovics századosné, Klein Aladárné, Killer Edéné, Lichtenstein Józsefné, Marsalkó kapitányné, Murez kapitányné,

a költőt, kinek drága kéziratát megmentettem.

Még most is eszembe jut néha-néha a nyakig vízben ficzánkoló tanárjelölt ur amint az egyik kezével a csilindere után kapkod, a másikkal költeményeit emeli az ég felé...

Most a csintalan Lolára került a sor. — Az én esetem korántsem oly érdekes, mint a tiétek.

De abban is különbözik azoktól, hogy én megmentésemet nemcsak úgy mint ti egy szerencsés véletlennek, de a felujult eskü erejének is — köszönhetem.

Egy csinos barna urfi — férjem távoli rokona, legyeskedett körülöttem.

Mikor aztán az urfi neki bátorodva nagyon merészen ostromolt, méltóságtejes, szilárd meggyőző hangon mondtam:

— Uram távozzék, én hűséget esküdtem és eskümet nem szegem meg soha.

És ő elotródott.

Látjátok, ime az eskü hatalma mely emlékeztet kötelességemre.

És a véletlen? — A véletlen, hogy akadt egy jó bolond, aki nyomban — elhítte.

És Laura?... Halljuk Laurát!...

De hol van ez az ideges hölgy?

A három asszonyka felkutatá a lakás minden zege-zugát: Laura nincs sehol.

A finyas asszonyka felhasználta a kedvező alkalmat és ellillant.

Hiába — a négy asszonyka között — ő volt a legjobb.

Önem akart... hazudni!

Lányi Mór.

Mayer Ede alezredesné, Mayer Guidó őrnagyné, Medve Kálmánné, Madarassy Oszkár századosné, Veidert őrnagyné, Navratil alezredesné, Örmödy Lajosné, öz. Olchváry Lajosné, Petrovich alezredesné, Péter Józsefné, Rösler ezredesné, Bedeczy kapitányné, Rott Lipótné, Schvanda őrnagyné, Simonffy Gyula ezredesné, Steinacker Sándorné, Sámy Béláné, Dr. Sárvány Gyuláné, öz. Szabó Gáborné, Szikszay Józsefné, Szunyogh Sándorné, Szögyényi Jánosné, Sreiter főhadnagyné, öz. Tolts Lajosné, Teindel Gyuláné, Tamássy Béláné, Trux Józsefné, Ujházy Mária, Udvarnokky századosné, Vecsey Imréné, Vajnáne Balázs Borka, Wolff főhadnagyné urnök és Bolla Matild, Bobory Margit, Bekény Anna, Bay Mariska, Brutman Vilma, Bernáth Flóra, Beér Margit, Bulszter Stefánia, Csader Vilma, Fráter Kata, Ferenczy Margit, Fehér Mariska, Güntner Elza, Józsa Eliz, Kállay Olga, Kovács Viola, Kornis Ilonka, Kútrovics Gizella, Liptay nővérek, Marsalkó Erzsike, Matkovics Anna, Niedert Eliz, Nemes Tónika, Olchváry Ilona, Ováry Irma és Janka, Péchy Mártha, Pilisy Kata, Petrovich Valéra, Petrovich Margit, Petrovich Alexandria, Petrovich Helén, Rösler Gabriella, Rott Irma, Szabó Anna, Steinacker Viola, Trux Ilona, Zeliz Szeréna.

Kali.

**ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS**  
**„DEBRECZENI HIRLAP”**  
pártoktól és kormánytól egyiránt független politikai napilapra.

Előfizetési árak úgy helyben mint vidékre:  
Egész évre . . . . . 10 frt  
Félévre . . . . . 5 frt.  
Negyedévre . . . . . 2 frt 50 kr  
Előfizetheti helyben: Kutas Imre könyvnyomdájában és Telegdi K. Lajos kereskedésében.

**HELYI HIREK.**  
**Határidő naptár.**

Színház kezdődik mindig este 7 órakor.  
Nagy sétahangverseny vasárnap és ünnepnapokon d. u. 4 órakor a Margit-fürdőben.

Korcsolyapálya a Margit-fürdőben s a nagyerdőn nyitva van reggeltől esti 9 óráig.

Museum a kollegiumban a közönség számára nyitva van vasárnaponként 10-től 12-ig délelőtt.

Anyakönyvtár a kollegiumban a közönségnek nyitva pénteken 11-től 12-ig.

Nyitvanos olvasóterem a kollegiumban, hétfőn, szerdán, szombaton d. u. 2-7-ig.

Febr. 10. A függetlenségi párt bálja.

Febr. 11-én egyházi közgyűlés a ref. egyház tanácsstermében.

Febr. 12. A Csokonai-kör felolvasása a városházán.

Febr. 14. Orvosok és gyógyszereszek együletének közgyűlése délután 5 órakor a vármegyeházán.

Febr. 14. Szabadelpárt bálja, a „Biká”-ban.

Febr. 15. Kőrösi Sándor orsz. gy. képv. beszámoló beszéde d. e. 10 órakor a városháza tanácsstermében.

Febr. 15. A „Polgári kör” évi rendes közgyűlése.

Febr. 20. Hajdúvármegye közgyűlése

Febr. 22. Kölcsonos segélyező egyület közgyűlése.

Febr. 22. H. nánási takarékpénztár évi r. közgyűlése. d. e. 10 órakor, a városházán

Febr. 22. Ipar és ker. bank közgyűlése.

Febr. 22. A depr. ker. ifjak önképző körének közgyűlése.

Febr. 25. Reményi E. hangversenye.

Márcz. 1. Csikó-telepbe való beiratás határidejének lejáratá.

Márcz. 1. Fodrászsegédek bálja.

Márcz. 1. „István”-gozmalom közgyűlése, a városházán.

Márcz. 1. Honvédegylet közgyűlése.

Márcz. 8. Az öreg takarékpénztár közgyűlése, a városházán.

Márcz. 29. és 30. Zichy Géza gróf jubileumi ünnepélye.

— A depr. gazdasági egyesület választmánya tegnap délután a kerekedelmi és iparkamara helyiségében igen fontos és nevezetes ülést tartott, melynek lefolyásáról a következő részletes tudósítást közölhetjük: Jelen voltak: alelnök Jámbor Ferencz, titkár Békéssy László, továbbá: Dr. Király Ferencz, Huttler Kázmér, Rab László, Buday József, Maurer Emil, Muraközy László, Deák István, Szabó Sámuel, Buzás Elek, Vecsey Zoltán, Váczy János, Fráter Imre, Berger Vilmos, Szűcs Mihály, Szikszay József, Lukács Dezső, Csó-

ka József, Koszorus Lajos. — A jegyzőkönyv meghitelesítése után meleg hangon tartott vizsgáló emlékezésben méltatta Dr. Király Ferencz az egyesület néh. elnökének, Nánássy Ferencznek emlékét s indítványozta, hogy egyrészt az egyesület érdemeiben gazdag volt elnökének emlékét az egyesület jegyzőkönyvileg örökítse meg s erről ragaszkodásának és fájdalomának jeléül a családot értesítse, másrészt az elhalálozásról tegyen az egyesület a földmívelési miniszteriumhoz kötelességszerűleg jelentést. Ezen indítványnak egyhangulag történt elfogadása után folyó ügyek vétettek tárgyalás alá, ezek közt első sorban az egyesület új alapszabályainak miniszterileg történt jóváhagyása hozatott köztudomásra. Szükségesnek véljük ennek kiemelését azért is, mivel az alapszabályok jóváhagyásával ama kontrovers kérdés, hogy ki legyen a **lőtenyész bizottság** elnöke, megoldatott és pedig aképen, hogy a gazdasági egyesület elnöke a lőtenyészbizottságnak is egyszersmind hivatalból elnöke. Célyszerű intézkedésnek kell ezt tartanunk annyival inkább, mivel a gazdasági egyesület és lőtenyész bizottság ügykezelése ezáltal egyöntetűbbé tétetett s az összeköttetés megszilárdított. Az alapszabályok kinyomtatása és még a közgyűlés előtt a tagok közt leendő kiosztása elhatározatott. — A filloxera-mentes szőlővesszők beszerzésének megkönnyítése céljából a miniszter közölte azon telepek jegyzékét, az áruba bocsátott vesszők fajának, mennyiségének és árának megnevezésével, a honnan ezen vésszmentes vesszők beszerezhetők, mely jegyzék betekintést végett az egyesület titkárájánál bárkinek rendelkezésre áll. Számos, azonban kevésbé fontos ügy elintézése után Rab László gazd. tanácsnok felhívta a választmányt, hogy hasson oda, miszerint a gazdasági egyesület által indítványozott, a város által a Hortobágyon létesített, s 200 darab kanca és herélt csikónak befogadására berendezett telepet a gazdaközönség csikói számára lehető mielőbbi bejelentések biztosítása által vegye igénybe. — Mielőtt a választmány a legközelebb tartandó tisztújító közgyűlés tárgyait előkészítéséhez fogott volna, Fráter Imre vál. tag indítványozta, hogy még mielőtt az elnöki szék miképen leendő betöltésének kérdése felvetetnék, mondja ki a választmány, miszerint a debreczeni gazdasági egyesületnek a hajdúmegyei gazdasági egyesülettel való egybeolvadását a közgyűlésnek javalata fogja hozni. Az indítványozó részéről bizonyára jóindulattal felvetett ezen eszme a választmány tagjainál egyáltalában nem talált viszhangra, elannyira, hogy az Békéssy László, Buday József, dr. Király Ferencz, Csóka József és Buzás Elek részéről történt felszólalás után indítványozó által visszavetett. A tagok egyöntetű magatartásának következtében ismét meghiusult tehát azon kísérlet, hogy a két egyesület egy kalap alá vonassék, meghiusult pedig nemcsak meg nem oldható személyi kérdések tekinteténél fogva, hanem azon eltérő és össze nem egyeztethető érdekeknél fogva is, melyek Debreczen város és Hajdúvármegyénél mérvadóak. Ezután következett azon kérdés elbírálása, hogy kit hozzon a választmány a 14. nap mulva tartandó közgyűlésen az elnöki és alelnöki szék betöltésénél javaslata. Egyhangú lelkesedéssel Váczy János elnök, Buzás Elek pedig alelnök jelöltül kikiáltatván, — kik is engedve az egyhangulag nyilvánuló bizalomnak, a jelölést elfogadták, mire a választmányi ülés nevezetteknek éltetésével berekesztetett. — Mi is részünkről örömmel üdvözljük a depr. gazdasági egyesület választmányának körültekintő és tapintatos eljárását s gratulálunk a szerencsés választáshoz.

— A kir. táblák szétosztása. A hivatalos lap mai száma közli az igazságügyminiszter rendelkezését, hogy a bpesti s m.-vásárhelyi kir. itélő táblák jelen állapotukban ápril 15-ig folytatják működésüket, ettől május 14-ig történik a szétosztás foganatosítása úgy, hogy a vidéki táblák — mint már említettük — május 15-én kezdik meg működésüket. Törvénykezési szünet az idén csak a budapesti táblán lesz, a vidéki tábláknál nem, hanem ezeknél a bírák fokozatosan 6 hetes szabadságot kapnak.

— A debreczeni orvos-gyógyszerész egyesület f. február hó 14-én szombaton délután 5 órakor a vármegyeház termében havi ülést tart, melyre úgy a helybeli, mint vidéki

tagok tisztelettel meghívottnak. — Az ülés érdekes tárgyai lesznek: 1. Dr. Fáy Márk előadása az emlőrak kiirtás nélkül gyógyult esetéről, beteg bemutatással. 2. dr. Ujfaluassy József előadása a „Kochin” befecskendésekkel a helybeli közkórházban tett kísérletek eredményéről sat. Debreczen, 1891. febr. 8. Dr. Varga Géza egyleti elnök.

— **A Zichy-jubiläum** színelőadást rendező bizottsága holnap délután 5 órakor ülést fog tartani a városháza tanácstermében. Figyelmeztetjük a tagokat a megjelenésre. A jublümöt illetőleg pótlólag közöljük, hogy azon részt vesznek: énekkel Náda y n é, a kedves énekesnő. B e k o v i c s Imre, a zenekedvelők együletének elnöke pedig 12 kardalnoknőt hoz magával.

— **Számonkérő szék.** A múlt jan. hó 31-én, a városházán megtartott számonkérészék alkalmával, a mezőrendőr kapitányság ügyforgalma a következőkben mutatott be:

1. Rendőri kihágás 117 történt, melyek mind elbíráltattak, részint büntetéssel, részint felmentéssel, vagy beszüntetéssel elintéztettek.

2. Közigazgatási ügy darab 683 érkezett, ezen ügykörben az állategészségügyi intézkedések, főkapitányi rendeletek, nyomozások, puhatolások, utak, hidak jókarban tartása foglaltatik s egyéb közigazgatási ügy.

3. Cselédség 71 db érkezett és intéztetett el.

4. Községi bírósági ügy 319 db érkezett és intéztetett el.

5. Erdei kihágás 48 db érkezett és intéztetett el.

6. Mezőrendőri kihágás 185 db érkezett és intéztetett el.

7. Vadászati kihágás 7 db érkezett, melyek egynek kivételével, hol bűneset látszik fennfogni, elintéztettek.

8. Állategészségügyi kihágás 34 db érkezett és intéztetett el.

9. Bitang-jóság ügy 24 db érkezett, melyek elintéztettek.

10. Csecsemők a nyilvántartásban ez utóbbi fél év alatt 20-an vétettek fel. Azonban ez oly csekély intézkedés ha magasabb szempontból t. i. a humanitás szempontjából vesszük a dolgot, hogy valóban elérkezettnek látjuk az időt, hogy a csecsemők ápolása és megtartása érdekében városunk a hideg közöny köztül kilépjen, mert ez eddig legszomorubb nyilvántartása a rendőrségnek, több mint fele a csecsemőknek az ápolók gondatlansága miatt csak a temetők kis sírdombjait szaporítja.

11. Végül a helybeli törvényszék és járásbíró, valamint idegen hatóságoktól kézbesítések évenként közép számmal e kerülethez 5000 db érkeznek, melyeknek szétosztása, nyilvántartása, miután komolyabb jogi intézkedéseket tartalmaznak éber felvigyázatot igényelnek.

E roppant munka halmazból is kiviláglik, hogy a bekövetkezendő mező rendőri törvényjavaslat a helyes közigazgatásnak elodázhatlan követelménye. A katonai ügyosztályhoz érkezett 3657 ügydarab s elintéztetett valamennyi.

— **Egy forint — két forint.** Debreczenben egyik fűszerkereskedésben nemrég a napi bevétel összeszámítása közben olyan egy forintos bankóra akadtak, melynek csak az egyik oldalán van nyomtatás: a másik oldala üres. — Kétségtelen, hogy ez a bankószaporításnak egy új módja: valaki kettéválasztotta a frtoszt s ügyesen összehajtvá úgy szóta rá a kereskedőre, hogy senki nem vett észre semmit. — Az egy frtból kettőt gyártó lángész bizonyosan valami kémiai folyadékot használ arra, hogy a közönséges bankót alkatrészeire: egy magyar és egy német frtra bontsa. Ebből az is világos, hogy az egy frtos államjegy papirosa két darabból van összeragasztva. A csalásnak e módja éppenséggel nem új és nem is szükség hozzá semmi kémiai folyadék. Valamint az is tévedés, hogy a frtosok papirosa két egymásra tapasztott lapból áll. — Ketté lehet választani minden papíroszt, akár bankó, akár nem; csak nem legyen épp selyemhártya. A kettéválasztás módja igen egyszerű: a papírosnak mindkét oldalát bekenjük sűrű, finom arab mézgyával és bepréseljük két erős, sima vászondarab közé. Miután a dolog tökéletesen megszáradt, a két vászondarabot lassu, egyenletes szakítással szétválasztjuk; s íme azt fogjuk látni, hogy mindkét vászon ott maradt a papírosnak kettéhasadt fele, melyet aztán langyos vízben

könnyen le lehet áztatni. Az angol bankban néhány évvel ezelőtt valaki a pompás merített papírosu sterlingekkel demonstrálta ezt a dolgot. A tanulság az egészéből az, hogy az óvatos ember a mi felemás bankóinkat mindig megfordítja: vajjon van-e nyomtatás a másik oldalán is? A kik ily módon akarnak csalni, többnyire finom papírosra ragasztják a félbankót, mely a szétválasztás révén oly vékony hártya lett, hogy a tapintás tüstént észreveszi a különbséget. Még biztosabbá tenni a csalást, a papíroszt a bankó színéhez hasonlóra festik, hogy a fehérség ne szurjon rögtön szemet. Ezért mentől nagyobb óvatosság ajánlatos.

— **Főiskolai pályázatok.** A collegiumban tegnap a második felév megnyitásakor hirdették ki a múlt évben kitűzött pályázatok legnagyobb részét. Nehányat ugyanis a december havi Csokonai ünnepélyen szoktak kihirdetni. A Hatvani alapítványból kitűzött latinul írandó pályakérdésre (Diamagnetizmus) érkezett pályamű. Társszerzők D o m b y László és D i ó s z e g i Mihály tsok. Az 50 frt pályadíjat egészen kiadták nekik. A Keresztesi-Deák első alapítványból kitűzött első kérdésre (hititani tárgy) pályázott egy mű, a 84 frtot nyerték Jánossy Zoltán és Solyom Lajos tsok. A Keresztesi-Deák első alapítványból kitűzött második jogi tárgy kérdésre beérkezett 7 mű, a 84 frtot megosztották F a r k a s Ferencz, P u b l i k Ernő és P o k o l y Lajos jh-ök között. A Péczely 4-ik alapítványra (A magyarok keresztényen hitre térése) 4 mű érkezett, a 37 frtot nyerte S e r i l y Sándor. S ó l y o m Lajos pedig dicséretet nyert. A Várady-Szabó alapítvány neveléstan tárgy pályakérdésére 4 munka érkezett az 50 frtra megosztották B a r t ó k Jenő jh. és K. Tóth Sámuel th. között. A Kazinczy pályázat eredményét már közöltük. — A Bulyovszky Gyula alapítvány 50 frtos alapítványára ódákkal 8-an versenyeztek. A díj megosztották C s á n k y Benő és J á n o s s y Zoltán között. A jövő iskolai évre kitűzettek a Hatvani alaplól: Károli Gáspár latin nyelven írandó életrajza. A Keresztesi-Deák első alaplól az egyenes röpü orthoptera szervezete, életmódja, rendszere s összegyűjtendők Debreczen egyenes röpü rovarai. Ugyanezen alaplól az egészen aktuális kérdés: kifejtenő az államgazdasági vámos, ezek fajai, a szabadkereskedelem és védvámrendszer lényege; ismertetendők e rendszerek legnevezetesebb hívei, végül kifejtenő, hogy mennyiben van hatása annak ha a hazai közlekedési és szállítási rendszer a nemzet közgazdasági érdekeinek megfelelően szerveztetik a hazai termelvények versenyképességének megkömnyítésére, szemben a védvámokat alkalmazó külfölddel. A Péczely 4-ik alaplól kitűzött Kőlesey hazafias költészete és korrajzi háttere. A Szikszay Dániel alaplól a magyar nép életéből vett idylli, vagy idylli hangú költemény. A Vasady Szabó János-alaplól: a középiskolai humán- és réal irányú küzdelmének okai és hogy visszaállítandó-e a középiskola egysége.

— **Lapok statisztikája.** A „D. E.” Püspök-Ladányból statisztikát közöl az oda járó lapokról és e statisztikában szívesen fel van említve, hogy lapunk a „Debr. Hírlap” P.-Ladányba 2 példányban jár, míg a „D. E.”-t sat. 5 példányban olvassák. E szerint a D. H.-ból 2 példány tartalomra nézve megfelelt 5 D. E.-nek. Köszönjük ezt a szíves elismerést, mely kollegák részéről oly jól esik és viszont, tekintettel arra, hogy míg más lapok csak 18, illetőleg 25 év alatt vihetők fel 5 példányig, mi pedig egy hó alatt 2 példányig, hát ez arány szerint haladva, mi egy néhány hó múlva isten tudja hányan leszünk már P.-Ladányban. Akkor mi is hozunk már lapstatisztikát és udvariasságuk szíves viszonzásait mi is felelmitjük megint, hogy ők oda 5 példányban járnak, mert csak nem fognak változtatni 18 éves multjokon?

— **A p.-ladányi izr. jótékony nőegylet** e hó 8-án tartotta meg bálját a Caszinó termeiben. Jelen volt a p.-ladányi közönség színe-java, valálkülönbség nélkül, azonkívül számos vidéki család. — A bál minden tekintetben a legsikerültebbnek mondható azok közt, a melyek eddigél Ladányban tartattak, s ez Figdor Johanna egyleti elnök és Rosenfeld Salamonné al-

nőkné általánosan kedvelt személyiségének köszönhető. A négyeseket 40 pár tánczolta. A mulatság nagyrésztben reggeli 9 órakor ért véget. A bál tiszta jövedelme 200 frtra tehető, felülfizettek igen sokan, kiknek az egylet nevében a rendezőség itt is köszönetét nyilvánítja.

— **Az év. filléregylet** estélyén, a jelen voltak közt B e n y á t s Emilné név is olvasható volt. Ez tévedésen alapul, mert a nevezett urnő az idén semmi mulatságban részt nem vesz.

— **Hibajogizítás.** A „karczolatok” rovatába hétfőn sajtóhibák csuszak be, nevezetesen: a 2-ik sorban felülről „Gneist”, ugyanott „Momm-sen” ugyancsak az alsó hasábon alulról számítva a 13-ik sorban „legintelligensebb” olvasandó.

— **A Csokonai-kör** elnöksége daczára hozzá intézett többszörös kérelmünknek, az egyletet illető közleményekről, a felolvasások programjáról sat. czélzatosan nem értesít lapunkat s azokat csupán egy helyi lapban közli. A mi közönségünket is érdekelhetné ez a kör, sőt az egyesületnek is érdekében állana a bővebb értesülés. Nem fordulunk többé az elnökséghez, hanem beadványt fogunk intézni a kör választmányához, hogy segítsen ezen a bajon, mert az elnökség a kör közleményeiből monopoliumot csinál.

— **Színház.** G. Csillag Teréz vendégszereplései most már csaknem végleg megvannak állapítva. E szerint a művésznő csütörtökön Dóczy „Csók”-jában lép fel s azután a „Bál után” monológot adja elő, melyben remek. Pénteken a „Tűcsök”, szombaton az „Örök törvény”, vasárnap a „Huszárszerelmem” megy a művésznővel, a kinek minden fellépte bérletben lesz, mert e nélkül idő hiánya miatt a hátralevő bérletet nem tudnák lejátszani. A Csillag Teréz vendégszereplései iránt nagy az érdeklődés. — Az ötös bizottság megszerezte a „Katonás kisasszony” című operettet. Tekintettel a színészet sanyaru helyzetére, N e m e s s Ferencz az operettet teljesen díjtalanul engedte át a színtársulatnak, csak az 50 forint jogdíjat kellett megfizetni. A szerepeket ebből az operetből most osztják ki. — A „Beccsület” tegnap ismét felt házat hozott, beigazolva azt, a mit e darabról mondottunk, hogy ez rántja ki a színtársulatot. — A „Gárdisták”-ra nagyban készülnek. Szeretnők már az előadás napját kitűzve látni.

— **A h.-hadházi** ref. tanító-testület a „h.-bőszörményi városi dalárda” J á n o s s y Zoltán és Fehér Gyula urak közreműködésével f. év február hó 14-én a vendéglő nagytermében zártkörű tánczvizsgálommal egybekötött dal és szavalkati estélyt rendez a rendezőség. Belépti-díj: személyjegy 80 kr. Családijegy 2 frt. Tisztán a dal-estélyre érvényes jegy II. helyre 50 kr. Kezdete este 1/2 8 órakor. Jegyek előre válthatók: H a d h á z y Ferencz ur kereskedésében és este a pénztárnál. Műsor: I. rész. 1. Dalünnepen. Thern K.-tól. Előadja a dalárda. 2. Komoly szavalkat, Szabó Péter urtól. 3. Népdal-egyveleg, Pap Rezsőtől. Előadja a dalárda. 4. Szeretem a nőket, vig monolog. Előadja, Simon Károly ur. 5. Dalra, Storchtól. Előadja a dalárda. II. Rész. 1. Szabadságdal, Hubertól. Előadja a dalárda. 2. Komoly szavalkat, Jánossy Zoltán urtól. 3. Hymnus, Beethovenól. Előadja a dalárda. 4. Vig szavalkat, Fehér Gyula urtól. 5. Népdal-egyveleg, Medgyesytól. Előadja a dalárda.

— **Utczai botrány.** Érdekes utczai jelenetek voltak szemtanúi a Hungária kávéház előtt sétálók tegnap délután 4 óra előtt. Egy hetyke fiatal iparos egy bórbe húzott vasbottal vett elégteltelt egy nordár szóbeli sértegetéséért. Mikor azonban javában porzott a nordár téli kabátja, megjelent a helyszínen S z á s z biztos ur egy közrendőrrel s véget vetett a dulakodásnak. Az ifjut elkísérték s most már jó helyen gondolkodhatik a felől, hogy miért nem jó hirtelen haragu embernek vas botot hordani magával.

— **H.-Szoboszlón** jól sikerült mulatságot rendezett az ottani „jótékony nőegylet.” A tánczot megelőzőleg hangverseny volt, melyen H.-Szoboszló legszebb hölgyei vettek részt. Különösen kitűntek: Roth Mariska k. a., ki Szívós Géza főjegyző egy szellemes apróságát olvasta fel kedvesen és ügyesen. Thury Eizsike és Nánás Róza kisasszonyok hájjal előadott monológjukér Bernáth Flóra k. a. pedig kedves dalaiért ara

tak zajos táncz volt egész regkájukért.

nya és h között D tése alatt grófnőné grófnő ü emlitette M. K. E. ket a leg hazafias K. E. kö kellemes dott a n tak. — genfe mester, Endre ti Tóth I

nácsterm közgyűlé rintí felo tárgyalá

60 egyér utóállítá besorozt tartalék helyezett — Ideg Ebből b a m. kir. m. kir. fegyverk szemle hirdetet k o s s a 1. Két törzstisz 9572, a helyőrsé ügyosztály darab.

taink s leányun köszöne Nag y

x dalmai, dennem szesz"-a üveg ár vétellel szállító gyógysz határozó gyári je

műpárt nap tar mellett. jészté a tervezet hogy m foglalko jészse dumot mányna a korma gozására a korma indítván is meleg hangula Gy. ind mégis á vetkező felvéteti megnyit

6-ikán a szaké ipar- és way Sár ság ara



Putz pomádéval — 4—5 kr az ára — minden rez, pléh, ezüst, stb. házi vaseszközök ki lehet fényesíteni. — Vaslakkal minden házi vaseszköz megmenthetünk a rozsdától s a faeszközöket, mint képrámákat, széket, asztalt feketére festhetünk. — Sárga lakkal szintén minden házi eszközt, mint képrámákat, fotogénlámpák tartóit stb. sárgára festhetünk. Mindkétlőnek ára csekély szokott lenni: a szükség és mennyiség szerint máskülönben az határoz — Duducz kereskedésében feltalálhatók.

Használt csizmát, hogy a penésztől s összecsugorodástól, megkeményedéstől megóvjuk, egy kis posztódarabra terpentín olajat csepegtetünk s ezzel a bőrt jól bedörzsöljük s úgy tesszük el használás idejéig.

**Zsirpecseteket,** foltokat, posztógunyából könnyen kivehetünk, ha gyógyszerből 20—30 gramm porrá tört boraxszót veszünk s azt egy félliter forróvízben felolvasszuk. Ezt higanjól bedugva bármikor és mindig felhasználhatjuk. Zsirpecseteket selyem-, szörkalmékből ki lehet venni még ugys, ha lisztesírral bekenjük s megszáradás után gyöngéden kidörzsöljük.

## REGÉNY CSARNOK.

### Az emberi fenevad.

(La bête humaine.)

Regény.

Irt: **Zola Emil.** 35.

Az a fekete ruhás, ki némán ült egy sarokban — úgy eltűnt, mint az árnyék. Teljes lehetetlenség volt nyomára akadni. Több tanu a Barentinben kiszállt utazók külsőjének megállapítására véget lett kihallgatva, minthogy a gyilkosnak is ott kellett a vonatot elhagynia. Megolvasták az elszedett jegyeket, sőt felismertek minden utast, kivéve egyet, egy hosszú síhedert, kinek feje egy nagy kék kendővel volt körülsavarva s kit egyik felöltőben, a másik blouseban vélt látni. Ez az álom gyanánt eltűnt férfi sem volt feltalálható sehol. Eddig 300 volt az iratesomók száma, mely nagy mennyiség csak növelte a zavart.

De ezek az iratesomók a vallomásokon kívül még mást is tartalmaztak, nevezetesen: az irnok által írt tényálladási jegyzőkönyvet, ugy a hogy azt a császári főügyész a vizsgálóbíróval a helyszínen felvette. Ebben körülményesen le volt írva a hely a sinek mellett, hol az áldozat feküdt, a testnek mikénti fekvése, a ruházat, a zsebekben talált tárgyak, melyek által a meggyilkolt személyazonossága megállapítható volt. Továbbá a helyszínen felvett orvosi látélet, melyben ékes orvosi kifejezésekkel világosan körül volt írva a nyakon ejtett seb, egy rémséges, kétségkívül éles eszközzel, valószínűleg késsel ejtett vágás. Továbbá a jegyzőkönyvek, a hullának a roueni kórházba történt szállításáról, az idéről, a meddig ott tartatott, a meddig a rendkívüli gyorsan feloszlatásnak indult hulla a család részére történt kiadatást kényszeríté. De ebben az óriási irathalmazban alig találtatott 2—3 pont, a mely komolyan tekinthető volt. A meggyilkolt zsebében először sem órárt, sem pénztárcát nem találtak melyben pedig tízezer frank volt, mellyel az elnök nővérének — Bonnehon asszonynak — tartozott. Rablógyilkosságra lehetett volna hát gondolni, ha a gyilkos az áldozat ujján ott nem hagyott volna egy — hatalmas briliántokkal kirakott — gyűrűt. Ez a körülmény egy egész halmazát a lehetőségeknek vonta maga után. Baj volt, hogy nem tudták a bankjegyek számát. Ismerték azonban az órárt. Ez egy igen erős remontoir óra volt, külső fedelén az elnök kezdetűvel, belső lapján a gyár neve és a gyártmányának 2546. száma. A másik jelentékeny pont volt a fegyver, illetőleg a késnek — melyet a gyilkos használt — a pálya mellett, bokrokban és mindenütt a hol csak gyanították, hogy a gyilkos eldobhatta, kereséséről szólt. De minden erre irányuló törekvés hasztalan volt. A gyilkos bizonyosan ezt is oda rejthette, a hova az órárt és pénztárcát. Semmi mást nem találtak, mint körülbelül 100 méternyire a barentin-i állomástól az áldozat otti takaróját, mely mint compromittáló tárgy, uti hagyatott. Ez is a terhelő anyaghoz soroztatott.

A mint Lachesnayék beléptek, Denizet ur íróasztalánál állva éppen az első vizsgálati jegyzőkönyvet olvasta át, melyet az irnoka éppen most nyújtott át neki. Denizet ur kicsiny, alacsony termetű ember volt, simára borotvált arczeval. Az erős pofaszakál felül szögletesé tette homlokát, az erős orr, a halvány szín, a mereven tekintő szemek a benyomást, mit az emberre tett, emelték. Denizet urnak olyan szája volt, mint egy színésznek, ki minden benyomást, mely éri, ajkával is kifejezésre juttat, különösen ha valami finomat kíván mondani. Denizet ur művészetnek találta a maga mesterségét és foglalatosságát lelki anatómiának.

Egyekben pedig nem volt más mint egy tökféj.

E perczen adta a szeretetreméltót, mert ő is azok közé a hivatalnokok közé tartozott, a kiket a roueni környékbeli jótársaságok szívesen láttak körükben.

— Nem ohajt helyet foglalni asszonyom?

Egy széket gördített a fiatal asszonynak saját kezűleg. Lachesnay asszony egy gyászba burkolt szőke volt a kellemetlen, sőt csunya arczeval. Lachesnay urhoz, egy éppen oly szőke elnyűtt urhoz szintén udvarias volt, de inkább leereszkedő. Mert ez az emberke, a ki jellenleg 36 évet számlált, udvari tanácsos volt, tanácsos volt és pedig dekorálva, amit az apósa Grandmorin elnöknek köszönhetett; éppen mint ő, törvénykezési hivatalnok volt, különféle munkákkal ellátva. Azt a gazdag, a rokonai befolyása által karriert csinált hivatalnokot tüntette elő, minő Denizet ur nem lehetett, sőt mint szegény minden protekció nélküli ember, előmenetelt csakis felebbvalóinak szeszélyeitől várhatta. Éppen ezért Lechesnayval szemben el tudta feledni, hogy ebben a szűk kabinetben ő minden személyes szabadságnak ura és akkor tartóztat le valakit, mikor neki tetszik. A tanu csak egy kárhóztató szót mondott légyen ellene, ő egy másikat szólt és azonnal el volt fogva az illető.

— Megbocsát ön asszonyom, mondá, hogy még egyszer kinezom önt ezzel a szomorú ügygel. De tudom, hogy ön éppen olyan hévvel kívánja az igaztágot és a bűnös megbüntetését, mint én magam.

Jelt adott irnokának egy sovány, csontos, sárka képu embernek s a kihallgatás megkezdődött.

(Folyt. köv.)

## Meghaltak névsora.

Jan. 31-től febr. 8-ig.

Steiner? izrael. halvaszületett. Doma Károly, 1 hónap ref., veleszületett gyengeség. Félgyeházi János, 87 éves ref., aggkór. Földi József, 1 hónapos, ref., veleszületett gyengeség. Csóka József, 35 éves, ref., tüdőlob. Molnár Jánosné, Vajda Julianna, 36 éves, ref., tüdőgümőkór. Herczeg Jánosné, 46 éves, ref., álkeplet. Steiner Mártonné, Silberman Fáni, 33 éves, izr., hashártyalob. Fekete Sándor, 48 éves, ref. tüdőgümőkór. Nagy Sára, 30 éves, ref., tüdőgümőkór. Szabó Istvánné, Kovács Sára, 55 éves, ref. tüdőlob. Drigán Julianna, 4 hónapos, ref. tüdőhurut. Krausz Abrahamné, Flór Borbála, 54 éves, izr., méhrák. Albert István, 48 éves, ref., agyszélhűdés. Banik Mari, 11 napos, ref., görcsök. Schirf József, 81 éves, izr., végelyengülés. Nemesi István, 53 éves, ref., agyszélhűdés. Szabó Mihály, 2 1/2 éves, ref., tüdőhurut. Révész Antal, 1 éves 5 hónapos, r. kath., tüdőlob. Miskolczi János, 67 éves, ref., aggkór. Kovács Róza, 2 éves, ref., tüdőhurut. Schmidt Béla, 56 éves, r. kath., tüdőgümőkór. Bagi József, 4 hónapos, ref., görcsök. Goldstein? leány, izr. halvaszületett. Jándi Katicza, 17 éves, ref. tüdőgümőkór. Szőke Sándor, 2 hónapos, ref., tüdőhurut. Kecskés Mária, 1 éves és 6 hónapos, tüdőhurut.

## Idegének névsora.

„Bika” szálloda:

Kállay Ottóné, N.-Káló.  
Pollak A. utazó, Bécs.  
Creiszler Samu, Szeged.  
Weis Pal utazó Bpest.  
Lehner utazó, Bécs.  
Braun utazó, Prága.  
Sobb Pal utazó, Leipzig.  
Steinerberg utazó, Bécs.  
Hallener utazó, Bpest.

„Angol Királynő” szálloda.

Klein Aladár és neje Nyiregyház.  
Neihutt S. utazó, Bécs.  
Relligman Richard utazó, Bécs.  
Adler Farkas birtokos, H.-Szoboszló.  
Svoboda Lőrincz m. kir. dohánybevéltő tiszt Nagy-Léta.  
Lengyel Lajos birtokos, Földes.  
Fridman Albert, birtokos, Székelyhid.  
Fridler N. utazó, Debreczen.  
Fried Izidor birtokos, H.-Böszörmény.  
Kozman Albert m. kir. pénzügyőri biztos és neje Sz.-Olási.

„Fehérlő” szálloda.

J. L. Spielman utazó Bécs.  
Kreismayer László utazó Budapest.  
Gerő Gyula utazó Bpest.  
Durka Mihály kereskedő B. Gyula.  
Marie Margraf csipkés Kassáról.  
Butylai Sándor közjegyző Szabolcsvármegye Kenézől.  
Polacssek Fülöp kereskedő Nyírbátor.  
Kohn Sándor borkereskedő Szolnok

„Frohner”-szálloda.

Kohut N. utazó Bécs.  
Schönfeld. Ede földb. Tolcsva.  
Goldstein utazó Bpest.  
Heuzler utazó Bpest.  
Feldman kereskedő Szatmár.  
Balassa utazó Bpest.  
Stark és neje T.-Csege.  
Friedman paplangyáros Miskolcz.  
Horvát gépes Szoboszló.  
Gróf Friedman Szoboszló.  
Dr. Bihari Mór ügyvéd Bpest.  
Neumann Albert terményker. Bpest.  
Kandel és Fiser Geszteréd  
Reményi F. keresk. Bpest.

## DEBRECZENI VÁROSI SZÍNHÁZ.

Mátray József jutalomjátéka.

Ma Kedden, febr. 10-én:

HINKO A HOHÉR LEGÉNY

ÉS

MARKITTA, A HOHÉR LEÁNYA.

Regényes dráma 5 felvonásban

„Végrendelet” című 1 felvonásos előjátékkal. Irt: Halm Frigyes. Fordította Komlássy Ferencz.

ELŐJÁTÉK SZEMÉLYZETE:

Volkner Margit özvegy	—	Lásziné.
Gotschalk	—	Bérczi.
Beata, Milm báróné	—	Konkoly.
Erbbacher, városi tanácsos	—	Némethi.
Jegyző	—	Mátrai E.
Volksszám János, Margit szolgája	—	Országh.
Szabina, neje	—	Püspökiné
Sebald, szolgáló	—	Püspöki.

Történi Limburgban. Idő: a XVII. század vége.

A DRÁMA SZEMÉLYZET:

Fülöp (az egy nevezet vad.) hlandriai uralkodó gróf	—	Csiki.
Eresdai grófné	—	Ábrányi E.
Blanka leánya	—	Tajkerti B.
Thani gróf Fülöp vazalja	—	Palotai Gy.
Lóveni gróf	—	Benedek.
Gelderni gróf	—	Antalfi.
Volkner Margit	—	Lásziné.
Gotschalk fiai	—	Bérczi.
Henriko	—	Góth.
Slippenbach, nemes ifju	—	Hegyessi.
Jobst, hóher	—	Mátray József.
Jobstné	—	Havyné.
Markitta, leányuk	—	Palotay P.
Standenheimer	—	Szabó L.
Stembach, brabanti ifju	—	Szentes.
Diákok	—	Sulinka M.
Mártha fogadósné	—	Egyed M.
János, Margit szolgája	—	Pethő J.
Sebald, Henriko	—	Országh.
Apród	—	Püspöki.
	—	Vertán M.

Vitézek Hölgyek. Apródok. Korhelyek. Vendégek. Nép.

Kedvezményes jegyek érvényesek

Holnap, kedden 1891. febr. hó 11-én páros bérletben,

## Kisasszony feleségem.

Operette 3 felvonásban.

Legközelebb színre kerül:

GÁRDISTÁK — Suliván operettje.

PETŐFI SÁNDOR. — színmű.

Bérlet hirdetés! A tegnapi előadással a VI. kis bérlet lejárván, tisztelettel kérjük a t. kis bérlet uraságokat, miszerint a VII. kis bérletre, helyeik meg, vagy meg nem tartása iránt a színházi irodában intézkedni sziveskedjenek. Az ötös bizottság.

## Eladó.

Az Egyháztéren levő 339. és 340. sorszámú házak ondódi és ujosztású földjei eladók. Értekezhetni Zádor Lajos ur üzletében vagy Des Combes Henrik ügyvéddel piacz-u. 2145. sz. a.

## Hirdetmény.

Néhai Nánássy Ferencz hagyatékához tartozó

1., puszta ebesi, gazdasági épületekkel felszerelt, őszi vetéssel ellátott 28 és 1/2 nyilas tanya föld;

2., egy külön álló 3 nyilas, épülettel és 8 hold őszi buza vetéssel ellátott ondódi föld eladó, avagy bérbe kiadó.

Ugyszinte a fenti hagyatékhoz tartozó nyugoti faj tehén- és juh-állomány, gazdasági eszközök és felszerelvények, igás lovak és ökrök szabad kézből eladók.

Értekezhetni a feltételek iránt Nánássy László kir. közjegyző végrendelet végrehajtóval, Kis-Mester-utca 1436 sz. alatt.

25. vh. szám.

1891.

## Arverési hirdetmény.

Alólírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-sa értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a püspök-ladányi kir. járásbíróság 1768/90. p. számú végzése folytán ifj. Krudy Gyula nyiregyházi ügyvéd által képviselt Ungvári Papp István újtehértói lakos végrehajtató javára Ács Nagy László nádudvari lakos alperes ellen 90 frt — kr tőke, ennek 1888. év szeptember hó 1. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 111 frt 43 kr perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírósággal lefoglalt és a feiperes által időközben a foglalás alól felmentett 2 sertés 20 forint becsárának levonásával 356 frtra becsült különféle szobabutorok, felszerelések, garnitúrák, egy zongora, egy varrógép stb.-ből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 227/91. p. sz. kiküldetést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Nádudvaron, Ács Nagy László lakásán leendő eszközlésére 1891. év február hó 20-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt P.-Ladányban, 1891. évi február hó 8. napján.

Simon Balázs,

kir. bírósági végrehajtó.

## Az egész világ előtt kedvelt



a dr. Greensill-féle fogszerek mindennapi használatra, egészséges fogak megtartására

500 aranyat fizetek annak, ki ezen szerek használata után fogfájást kap vagy lehelletéből leend. Egy üveg szalicilsavas-szájvíz 40 kr, egy karton fogszéplő (a legfeketébb fogakat hóferré változtatja) 40 kr, egy csomag Greensill-féle fogpaszta napi használatra a fogak épentartására 35 kr. Dr. Greensill Róbert tanár

Főraktár Budapesten Török Józsefnél. Továbbá Dankovszky István, József-tér 2. szám, Neruda Sándor, Hatvani-utca, Kochmeister Frigyes utóda Arany János-utca, Thallmayer és Seitz Nádor-utca, Jerikoglo Sándor Andrassy-ut. Datsinyi Frigyes váci-körút, Lueff M. váci-utca, Molnár és Moser droguisták Koronaherceg-utca 9. és Budán Kabakovits G. Fő-utca, valamint minden jobbrendű fodrásznál és illatszerésznél. Debreczenben Dézsi Lajos fogtechnikusnál, özv. Strobek G.-né fodrász Mede Gyula fodrásznál.

## MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás.

Nyári gyógyítás.

Őszi gyógyítás.

Téli gyógyítás.

Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyár-jegy, egy sas és MOLL A. sokszorosított cége látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedésnél, májbajok, vertolulás, aranyér és a legkülönböztetebb női betegségeknél. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszer-táraitban. MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer a mindennapi és szívesen „Isten irósa meg“-et mondom erre, ezek a gyomorot jóvá és a főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel

Steinko P. J. leikész Honnenschlag-ban.

## MOLL FÉLE FRANCIA BORSZESZ ES SÓ

Legjobb bedörzsölő-szer

köszvény

csúsz

és minden

meghűlési betegségek ellen.

Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.

Bedörzsölésül sikeres használat köszvény, csúsz, mindennemű testfájdalmak és benulásnál; borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, daganatok, gyuladásoknál. Bel-sőleg vízzel vagyítva hirtelen rosuliet, hanyas, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é. Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszer-tár és an kereskedéseiben.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnel kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitünő Moll-féle francia borszesz és sója vidékemen nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet ónajtok tartani magammal.

Mély tisztelettel

Hornof, leikész Micoilup-ban

Raktárak Debreczenben: Dr. Rothschnek gyógyszer., Tóth Béla gyógyszer., Szent-Királyi és Katenda, Gerebői Fülöp.

MUNKÁK FELVALLALTATNAK.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI



# KUTASI IMRE

KÖNYV- és KÖNYOMDAJA

Debreczenben, Főpiacon, Sz. Nagy Karoly-ház. — Ajanlja magát mind-méle

## KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére.

Elvállal: tankönyveket, hírlapokat, folyóiratokat és rovatzott ivateket.

ÉT-, BOR- és ÁRLAPOKAT; DISZMŰVEKET

arany, ezüst és szlennyomatban;

**díszes egybejelési- és látogató-jegyeket.**

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

**A papír gyári árban számittatik.**

HIRDETESEKET a kiadásomban naponta kint megjelenő „DEBRECZENI HIRLAP”-ban legelőször számítva közléteszek

KUTASI IMRE

könyv- és könyvnyomtatás tulajdonos.

DEBRECZENBEN Főpiacon

SZ. NAGY KAROLY-ház

gyorsan és jutányos áron készittetnek.

Debreczen, 1891. Nyomatott a kiadótulajdonos Kutasi Imréről.